



č. 6/2020

Z obecního úřadu

Změna ceny vodného a stočného v roce 2020 v obci Karlovice

Na základě zákona č.256/2019 Sb. dochází s účinností od 1. 5. 2020 k přeřazení dodávek pitné vody a odvádění a čištění odpadních vod do 2. snížené sazby, tedy na 10 %.

Vodné

S účinností od 1. 1. 2020 je cena pitné vody 18,65 Kč/m³ + 15 % DPH, tj. 21,45 Kč/ m³ včetně DPH. Od 1. 5. 2020 dojde ke snížení sazby DPH na 10 %. Od tohoto data bude cena pitné vody účtována se sníženou sazbou DPH a její výše bude činit 20,52 Kč/ m³.

Stočné

S účinností od 1. 1. 2020 je odvádění a čištění odpadních vod za cenu 28 Kč/m³ + 15 % DPH, tj. 32,20 Kč/ m³ včetně DPH. Od 1. 5. 2020 dojde ke snížení sazby DPH na 10 %. Od tohoto data bude cena stočného účtována se sníženou sazbou DPH a její výše bude činit 30,80 Kč/ m³.

Místní poplatek za komunální odpad (MPO)

Upozorňujeme občany, že splatnost poplatku za komunální odpad je již 30. 6. 2020. Dle Obecně závazné vyhlášky (dále jen OZV) obce Karlovice č. 5/2019 čl. 6 mají občané nárok na úlevu od poplatku za studenty ubytované na kolejích a internátech ve výši 200 Kč. Poplatek za komunální odpad pro rok 2020 zůstává ve stejné výši jako loni, tedy 600 Kč za osobu a rok nebo za rekreační objekt.

MPO (komunální odpad): č. ú. 152669264/0300, variabilní symbol: 1340.... (doplní se číslo popisné nebo evidenční, v případě bytového domu ještě č. bytu, u chatářů před č. evidenční též přidělená číslovka 70, 80, 90).

Místní poplatek za psa

Občané, kteří ještě nemají uhrazený poplatek za psa, ať tak učiní co nejdříve. Splatnost poplatku byla dle OZV 30. 5. 2020. Také upozorňujeme občany, kteří mají ve vlastnictví psa staršího 3 měsíců, a ještě není na Obecním úřadě zaregistrovaný, aby tak učinili co nejdříve, jinak se vystavují porušení OZV č. 2/2019 čl. 3 ohlašovací povinnosti.

MP pes: č. ú. 152669264/0300, variabilní symbol: 1341.... (doplní se číslo popisné, evidenční nebo v případě bytového domu ještě číslo bytu).

Pytle na tříděný odpad

Žluté a modré pytle na tříděný odpad nově najdete na poště, jejíž součástí je od března také pokladna obecního úřadu. Pytle byly přemístěny z důvodu větší frekvence obyvatel a také dotazů občanů.

Nabídka práce

Obec Karlovice hledá brigádníka na občasný záskok na Poště Partner v době nepřítomnosti stávajícího zaměstnance. Vhodné pro seniory, kteří ovládají práci na PC nebo pro studenty či ženy na mateřské dovolené. Zájemci se mohou nahlásit na Obecním úřadě Karlovice nebo zavolat na telefonní číslo 602 541 384.

Informace o projektech

Oprava místních komunikací v obci Karlovice

Na květnovém zasedání zastupitelstva byl schválen dodavatel na stavební práce „Oprava místních komunikací v obci Karlovice.“ Smlouva o dílo bude uzavřena se společností SILNICE MORAVA s. r. o., která vyhrála výběrové řízení. Projekt je podpořen Ministerstvem pro místní rozvoj z programu „Podpora rozvoje regionů 2019+.“ Dotace činí 70 % ustatelných nákladů. Oprava se bude týkat těchto komunikací: vrchní cesta v Zadní Vsi, od Butorů k IRISU, Husárik a Husárik odvodnění, prodloužení od Kadleců k pyramidě, od Korytářů k Osadě a od Riedlů k lávce. Celková cena akce bude 3 463 117 Kč. Z této částky půjde z obecního rozpočtu zbylých 30 %, tedy 1 038 936 Kč. Oprava těchto komunikací proběhne v letošním roce po obdržení dotace.

Nová naučná stezka Cesta kolem vody

Kde pramení řeka Opava, jejíž vody plynou přes Vrbno pod Pradědem? Jaký život řeka ukrývá, co v ní žije a roste? Jakou roli hrála v historii při osídlování kraje pod horami? Proč se lidé vydávali výše do hor právě po říčkách a potocích?

Pokud vás zajímají odpovědi na tyto otázky a na spoustu dalších, vydejte se do Vrbna pod Pradědem, kde začíná interaktivní naučná stezka Cesta kolem vody. Vede skutečně těsně kolem řeky Opavy až do Karlovic, kde končí ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice. Stezka je dlouhá 6 km a má 10 hlavních zastavení.

Na Cestu kolem vody stojí za to se vydat zejména pro zábavu a poznávání. Na některých zastaveních se potkáte i s klasickými naučnými tabulemi, ty ale tvoří spíše malý základ pro různé hravé a interaktivní prvky, které na stezce najdete.

Poznáte nejrůznější vodní i lesní živočichy a rostliny, ptačí budky, hnízda, siluety živočichů, stopy živočichů, ... Budete si moci vyzkoušet, jaké to je být larvou chrostíka a bydlet ve schránce z klacíků či kamínek. Ale nebojte se, nemusíte pod vodu, schránky v nadživotní velikosti pro vás budou připraveny na břehu. Bude pro vás připravena stezka bosých nohou.

Dozvíte se, že voda poháněla pily, hamry, mlýny. Sloužila při těžbě a zpracování kovů, rýžovalo se tu zlato. Někdy lidem sloužila a jindy je povodněmi soužila.

Stezka bude otevřena v červenci 2020 a bude postupně doplňována o další interaktivní prvky, kvízy pro návštěvníky a výukové listy pro školy.

Projekt realizuje Město Vrbno pod Pradědem ve spolupráci s Obcí Karlovice, spolkem Actaea – společnost pro přírodu a krajinu a Povodím Odry. Projekt je finančně podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Cesta kolem vody – přidejte se také

Díky asi 20 nadšencům z Vrbna pod Pradědem se některé prvky naučné stezky Cesta kolem vody začaly budovat už v sobotu 16.5.2020. V průběhu dopoledne byl kus stezky vyčištěn od náletu, zejména na místech, kde je plánováno posezení, nebo v úseku mezi kolejemi a řekou za brodem směrem do Karlovic. Zde město Vrbno začalo s pracemi už v předchozím týdnu a bude pokračovat dále tak, aby byl průchod tímto úsekem bezpečný.

Hlavně se však podařilo vybudovat kus chodníku bosých nohou a vznikly kamenné schody, které umožní přístup k místu posezení. Na příští akci v sobotu 20.6.2020 je plánována stavba přístřešku, pokračování chodníku bosých nohou a další čištění stezky. Všichni, kdo by chtěli přiložit ruku k dílu, jsou zváni. Začínáme v 9 hodin u brodu.



Také v Karlovicích se nezhálí. V pondělí 25.5. proběhla plánovací schůzka k zastavení naučné stezky, které bude v parčíku u obchodu Hruška. Zde se dobrovolníci sejdou v sobotu 13.6.2020 v 9 hodin, aby místo upravili a vybudovali interaktivní prvky nejen

pro děti na tomto zastavení. Ruku k dílu přiloží Sdružení dobrovolných hasičů Karlovice. Také na tuto akci zveme všechny, kteří mají chuť přispět svou pomocí ke společnému dílu.

Za celý tým z Vrbna i Karlovic zve Kateřina Kočí, Actaea
cesta kolem vody

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Šťěstí, zdraví, klid na duši a optimistický pohled na svět přejeme všem červnovým oslavencům.

- 60 let – Černota Jan, Šemberová Lenka
- 61 let – Obšivačová Jarmila
- 63 let – Vikartovský Miroslav
- 64 let – Weisman Jaroslav
- 66 let – Popovič Lubomír, Jelínek Karel
- 67 let – Grochol Jan
- 68 let – Weismanová Eliška
- 69 let – Florová Karla
- 70 let – Navrátil Antonín
- 71 let – Glombíček Milan
- 72 let – Večeřová Bohuslava
- 76 let – Grahofschak Horst
- 79 let – Konvičný Miroslav
- 80 let – Simon Ladislav
- 85 let – Blahuš Miroslav



Pozvánky

Autorská výstava
architekta a výtvarníka ze Zlína.

KAREL DOKOUPIL

Výstava je přístupná od soboty
23. května do pátku 17. července 2020.

Výstava je prodejní, přístupná denně
nebo po telefonické dohodě / 554 744 115 /.

ART GALERIE PENSION
Pension U řeky, Karlovice 209
tel.: 554 744 115, mobil: 603 271 434
www.pensionureky.wbs.cz



pořadí rok	vystavující	od	do	poznámka
6.19	Marie VESELSKÁ, Hodonín	30.11.2019	24.1.2020	Obrazy „ ROMANTICKÉ KRAJINY ”.
1.2020	Lenka KLOFÁČOVÁ PAVÉZKOVÁ, Jihlava	25.1.2020	20.3.2020	Obrazy, dárky a drobnosti.
2.20	KORONAVIR	21.3.2020	22.5.2020	- zavřeno
3.20	Karel DOKOUPIL, Zlín	23.5.2020	17.7.2020	Obrazy s optickým klamem. Autor je původním povoláním architekt ...
4.20	Václav MACH KOLÁČNÝ, Žďár nad Sázavou	18.7.2020	25.9.2020	Obrazy, které „ povídají příběh ”.
5.20	Karolína ŠIMČÍKOVÁ, Bzenec	26.9.2020	27.11.2020	Obrazy
6.2020	Luděk PAVÉZKA, Ludkovice u Luhačovic	28.11.2020	15.1.2021	Dřevěné plastiky a reliéfy, kresby aktů ... :o)

Ze sportu

SOKOL KARLOVICE pořádá Nábor trenérů

Vážení sportovní přátelé a nadšenci našeho fotbalového klubu. Máte rádi fotbal? Je Vám více než 18 let? Rádi pracujete s dětmi? Jste zodpovědní a máte organizační schopnosti? V tom případě pojdte spolupracovat na rozvoji klubu a buďte jeho součástí. Hledáme trenéry pro starší žáky a dorost. V případě jakýchkoliv dotazů volejte na telefonní číslo 734 549 135.

Za oddíl Sokolu Karlovice
Marek Vikartovský

Ostatní informace

Očkování psů a koček

KDY: středa 3. 6. 2020

Karlovice – Slezský dům (IRIS) 16:00 – 16:55 hod.

Karlovice – u bývalého obecního úřadu 17:00 – 17:55 hod.

Karlovice – Zadní Ves „Pod Lipou“ 18:00 – 18:30 hod.

Cena:

vzteklina 150 Kč

kombinace 400 Kč

průkaz obyčejný 10 Kč

průkaz mezinárodní 30 Kč

K prováděnému zákroku si přineste platné očkovací průkazy!

Očkování bude provádět MVDr. Miroslav Vošmera

Jeseníky hrou – hrajte si a poznávejte Jeseníky

V letošním roce se v Jeseníkách spouští nová razítkovací hra. Pokud si rádi hrajete a poznáváte přitom zajímavá místa, pak je tato hra určena právě vám. Potěší vás úspěšně vyplněná křížovka či kvíz? A co odměna na konci hry? Tak se do toho v Jeseníkách můžete pustit.

Hra je situována zejména do oblasti Vrbenska, do těsné blízkosti nejvyšší hory Jeseníků, Pradědu, ale nejen tam. Zavede vás do Jeseníku a České Vsi nebo do Zlatých Hor. Odhalí vám historii Bruntálu a jeho okolí nebo se s ní vydáte do Rýmařova.

Na jednotlivých místech, která jsou zaznačena v mapě, si můžete zahrát hry – hledáčky neboli questy, kvízy, křížovky. Poznáte přírodní krásy a taje tohoto kraje, jací zde žijí živočichové a jaké rostliny zde rostou, proč je vlastně příroda Jeseníků tak vzácná a proč stojí za to ji chránit. V průběhu hry se vám jako mozaika bude skládat historie kraje, osudy lidí v horách i údolích pod nimi.

Můžete se také těšit na úžasné výhledy, o kterých jste ani netušili. Uvidíte Praděd, Petrovy kameny a Velkou kotlinu z úplně jiných stran. Stačí jen vystoupat na některý z vrcholů, třeba na Anenský vrch u Andělské Hory, na Kapličkový vrch v Malé Morávce nebo na rozhlednu Na Skalce v Holčovicích.

Kromě zraku a sluchu zapojíte i jiné smysly, na interaktivní stezce Cesta kolem vody z Vrbna pod Pradědem do Karlovic, nebo na výstavě Jeseníky všemi smysly.

Můžete se nahlédnout do zdejších muzeí a expozic. Na mapě, která je herním plánem, jsou zobrazeny kromě her ještě další zajímavosti navštívených míst.

Celkem je pro vás připraveno 15 her. Pro získání odměny musíte ale nasbírat nejméně 5 razítek za úspěšně vyřešenou hru. Za více razítek vás čeká „větší“ odměna.

Mapu s hracím plánem Jeseníky hrou zakoupíte na místech jednotlivých her a razítek, která najdete od července na stránkách www.jesenikyhrou.cz. Co můžete vyhrát? Čekají na vás průvodce po naučných stezkách Jeseníků, knihy o horách, pexeso Jeseníky, trička a další drobnosti.

Odměnu si můžete vyzvednout ve Vzdělávacím centru VÍCE Ve mlýně Karlovice v otvírací době, kterou najdete na stránkách www.jesenikyhrou.cz nebo na stránkách centra www.actaea.cz/vzdelavaci-centrum-vice-ve-mlyne-karlovice/

Projekt realizuje spolek Actaea – společnost pro přírodu a krajinu s mnoha dalšími partnery a je finančně podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Hitem sezony je poznat kraj, ve kterém žijeme



Ruku na srdce, kdy naposledy jste si udělali výlet po našich krásných Jeseníkách? Jak znáte nejvyšší hory Moravskoslezského kraje a jejich atraktivitu?

Pokud Karlovu Studánku, Rešovské vodopády, Rejvíz, Praděd a jiná vyhlášená místa znáte jako své boty, zkuste při svých toulkách objevit muzea, naučné stezky a zákoutí, o nichž jste dosud neměli ani tušení. Stačí jen zajít do některého z informačních center, tam vám jejich pracovníci poradí, kam se vydat. Po pandemii koronaviru pomůžete nejen zdejším podnikatelům, ale i sami sobě. Hitem letošní sezony totiž je poznávat právě regiony, v nichž žijeme.

Po Jeseníkách můžete pohodlně cestovat veřejnou dopravou – vlakem i autobusem. **Jednodenní turistická oblastní jízdenka** stojí pro jednoho cestujícího 100 korun, pro skupinu do pěti lidí 250 korun. Za dobrodružstvím i odpočinkem proto pozvěte svou rodinu, přátele nebo spolupracovníky.

Vyrazit můžete třeba na Krnovsko, kde na Ježníku najdete nově otevřené muzeum nábytku s největší sbírkou židli thonetek a houpacích křesel v České republice. Jak se pralo prádlo, zjistíte zase v Muzeu praček v Hošťálkovech - Vráclavku. Abyste všechno stihli, v krnovském Turistickém informačním centru vám nejen doporučí více možností, jak zajímavě strávit čas, ale půjčí rovněž elektrokolo nebo koloběžku.

Elektrokolo je vůbec **ideálním prostředkem** na poznávací rodinné výlety. V Jeseníkách je připraveno **jedenáct cyklotras E-bike friendly** Se zajímavými turistickými cíli, půjčovnami, možnostmi nabíjení, cykloservisem i tipy na občerstvení či ubytování.

Milovníci historických jízd po železnici si určitě užijí jízdu **po Osoblažské úzkokolejce**. Ve Slezských Rudolticích uvidí opravenou historickou nádražní budovu s malým muzeem, ale zamířit mohou i do barokního zámku, který vznikl přestavbou renezanční tvrze.

Elektroloď nebo šlapadlo si vypůjčíte v Leskovci nad Moravicí a v Nové Pláni **na přehradě Slezská Harta**. Po nejmladší vodní nádrži se dá vyjet i na vyhlídkovou jízdu elektrolodí Harta nebo plachetnicí Santa Marií, přímo vystřiženou z dob Kryštofa Kolumba. Na své si přijdou všichni vyznavači vodních sportů i rybolovu. Okolní příroda je rájem pro cyklisty i romantiky. Užijete si tu totiž **procházkou po vyhaslých sopkách a vulkánech**, kterými je Bruntálsko vyhlášené.

Ve Vrbně pod Pradědem se určitě pozdravte s postavou muže na kruhovém objezdu. Odtud pak zamířte třeba **do Sklární Tomi**, kde si vyfouknete skleněný suvenýr a ve Ski Aréně Vrbno projedete **na bobové dráze**. Do muzea **Kosárna v Karlovicích** se z Vrbna pod Pradědem dostanete pěšky údolím řeky Opavy **po stezce Cesta kolem vody**. Po modrobílém vlncu dojdete do bývalého strojního mlýna. Spolek Actaea zde loni uspořádal výstavu Jeseníky všemi smysly. Od června 2020 by měla být tato zajímavá expozice opět přístupná. Před opravenou budovou školy najdete původní kamennou rozhlednu z Pradědu. Pravda, jde jen o hodně menší kopii.

Co určitě při objevování Jeseníků nesmíte minout na Rýmařovsku, je **Pradědova galerie v Jiříkově** plná dřevěných soch v životní velikosti. A po cestě do ní se určitě zastavte v **Nedělní škole řemesel ve Stránském**. Na kus řeči, při níž se dozvíte historii ovcí Valašek, zkusíte si zpracovat jejich vlnu a ochutnáte i nějakou tu dobrotu. Třeba v peci upečený čerstvý chléb. Svou návštěvu zde je však třeba dopředu ohlásit, aby vás na této malé rodinné farmě čekali. O historii tkalcovství, které je s Jeseníky neodmyslitelně spjato, nejvíce zjistíte v **expozici firmy Hedva Český Brokát v Rýmařově** a také ve zdejším muzeu.

Pokud vás **nejvíce ze všeho láká příroda**, pak jen prozradíme, že první rezervaci na Moravě, tak zvaný Lichtenštejnský prales, zřídil v roce 1904 kníže Jan z Lichtenštejna na ploše 172 hektarů horského lesa mezi Vozkou a Keprníkem. Ta nejcennější místa - Velká a Malá kotlina, Petrovy kameny, vrchol Pradědu, Rejviz, rašeliniště Skřítek - jsou chráněna zhruba od poloviny minulého století. I díky tomu můžete také dnes zažít **kouzelné ráno v pralese**, kde příroda stále existuje podle svých pravidel. Ale nezapomeňte, ať už poputujete obdivuhodnou jesenickou přírodou nebo svéráznými horskými vesničkami a městy s mimořádně cennými památkami, udržujte kolem sebe pořádek. Hlavně v horách, kde nejsou odpadkové koše, si všechny plastové láhve i obaly od svačinky odnesete s sebou domů. Myslete na další návštěvníky, aby se i oni mohli v klidu kochat kouzlem Jeseníků a nebrodili se přitom vašimi odpady.

Více informací na internetových stránkách Euroregionu Praděd

www.jeseniky-rodina.cz

<https://www.facebook.com/rodinnejeseniky>

<https://www.instagram.com/rodinnejeseniky>



Rozhledna na Skalce



Rozhledna Cvilín Krnov

Přineseme, odneseme!

Aneb odpady do přírody nepatří.

Obaly, plastové láhve, plechovky si z výletu v našich krásných Jeseníkách odnášejme zpět! **Nezanechávejme je odhozené v přírodě!** Určitě i tuto důležitou drobnost všichni zvládneme. Čistý vzduch už tady máme, ale chceme i čistou přírodu!

www.jeseniky-rodina.cz



Švýcárna



Slezská Harta

Veřejná zeleň – Služby prováděné obecní mechanizací

Druh použitého stroje, nářadí	Cena za jednotku	Cena s DPH 21%
Křovinořez včetně obsluhy	80 Kč/ ¼ h	103 Kč/ ¼ h
Žací malotraktor včetně obsluhy	125 Kč/ ¼ h	151 Kč/ ¼ h
Traktor-mulčování, kosení, zametání	180 Kč/ ¼ h	218 Kč/ ¼ h
- přejezdy, převoz, pluzení	150 Kč/ ¼ h	182 Kč/ ¼ h
Pomocná síla – pomocné a úklidové práce	50 Kč/ ¼ h	61 Kč/ ¼ h
Motorová pila včetně obsluhy	85 Kč/ ¼ h	103 Kč/ ¼ h

Tiráž

Karlovický zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4. Obec Karlovice
Karlovice 183, 793 23 Karlovice
IČ: 00296112, MK ČR E 22569
Připravuje: Kateřina Locku
Redakční rada: Kateřina Mikulášková,
Naděžda Paňáková, Pavlína Sklenářová, Jiří Šebele,
Ditta Vyoralová